Дата проведения: 12.05.2020

Группа: МД-19

Итоговая контрольная работа за 1 курс

1. Приведите в соответствие понятия левого столбика и определения правого.
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	1. Полис

2. Илоты

3. Плебеи

4. Архонт  

5. Патриции 

6. Остракизм 

7. Ареопаг 

8. Сенат 

9. Народный трибун

10. Рим был основан


	А) Высший орган правления в Риме

Б) Представитель плебеев, отстаивающий их 

интересы в Сенате

В) Потомки основателей Рима

Г) Совет глав родов в Афинах

Д) Пришлое население, потомки 

непатрицианских племен в Риме

Е) Греческий город-государство

Ж)  Бесправные рабы в Спарте

З) Процедура изгнания лица, 

представляющего угрозу демократии

И) Выборный верховный правитель в Афинах

а) В 753 г. до н.э.

б) В 357 г. до н.э.

в) В 735 г. до н.э.


2.Выберите правильный вариант ответа.


В основе Крестовых походов лежала идея:
а) защиты христианского мира от неверных;
б) уничтожения всех иноверцев;
в) захвата всего мира;
г) объединения мира в единое государство.

3. Дайте определение понятиям:
а) феодализм;
б) гуманизм.
4. На исторические судьбы России наиболее заметное влияние оказало   (оказали):

а) силы природы;

б) политические лидеры;

в) огромное пространство, занятое страной, и многочисленный состав ее населения;

г) все указанные обстоятельства в совокупности, их комплекс.

5. Важнейшим событием в истории человечества ученые считают неолитическую революцию, под которой подразумевают период, когда человечество овладело искусством:
а) скотоводства и земледелия;

б) изготовления глиняной посуды и пряжи;

в) строительство рубленых домов, деревянных лодок;

г) верно все указанное.

6. Первый летописный свод на Руси был составлен в … году:

а) 997;    б) 1110;     в) 1119;       г) 1154.
7. Укажите, какие причины вызвали: 

а) образование государства Русь (правильных ответов – 4); 

б) территориально-политическое раздробление русских земель (правильных ответов – 6):
1) Расширение феодального землевладения;

2) появление частной собственности на землю;

3) ослабление роли и авторитета Киева в результате набегов кочевников;

4) стремление отдельных городов стать самостоятельными местными центрами;

5) распад родовой общины и появление соседской общины;

6) выделение племенной знати и появление общественного неравенства;

7) усиление соперничества и усобиц князей;

8) слабость экономических связей;

9) образование племенных союзов для отражения внешней опасности;

10) рост экономического могущества местных феодалов.

8. Князь в Новгороде играл роль:

а) первого лица; 

б) второстепенную роль военного руководителя; 

в) киевского наместника; 

г) номинально верховного судьи; 

д) Новгородом управляло вече, и князь никакой роли не играл.

9. В 1097 г. состоялся Любечский съезд. Укажите, какую цель он преследовал:

а) прекращение княжеских усобиц;

б) разделение Киевской Руси на самостоятель­ные княжества;

в) объединение раздробленной Руси.

10. Укажите причину, по которой Русь не могла противостоять монголо-татарам (правильных ответов – 2) :

а) более низкий уровень развития;

б) численное превосходство войска монголо-татар;

в) феодальная раздробленность на Руси;

г) техническое вооружение монголо-татар.

11. Первое сражение русских дружин с монголо-татарами произошло у реки:

а) Угры; 

б) Калки;

в) Сити;

г) Днепра.

12. По преданию, в войске Дмитрия Донского на Куликовом поле сражались богатыри Пересвет и Ослябя. Согласно этому же преданию, они были:

а) бояре; 

б) монахи;

в) свободные крестьяне; 

г) князья; 

д) ремесленники.

13. Укажите причины образования единого Русского государства:

а) усиление экономических связей внутри страны;

б) восстановление и развитие сельского хозяйства, рост городов;

в) необходимость борьбы с Золотой Ордой за независимость государства;

г) верны все ответы.

14. Укажите автора идеи «Москва – третий Рим»:


а) монах Филофей;

б) Сергий Радонежский;

в) митрополит Макарий.

15. По Судебнику 1497 г. срок перехода крестьян от одного феодала к другому назывался:

а) «заповедные лета»;

б) Юрьев день;

в) «урочные лета».

16. Местничество – это:

а) право распоряжения землей, полученной по наследству;

б) система распределения государственных должностей с учетом происхождения;

в) право на управление местностью.

17. Найдите соответствия:

	1)Летописи
	а) Церковные сочинения о выдающихся русских людях –       князьях, деятелях церкви;

	2) Жития
	б) Сочинения о дальних путешествиях;

	3) Сказания
	в) Запись событий в порядке их хронологии;


	4)Хождения
	г) Истории, посвященные знаменательным событиям в жизни страны.


18. Найдите соответствия:

	1) Летопись
	 а) «Хождение за три моря»;

	2) Житие
	б) «Русский хронограф»;

	3) Сказание
	в) «Задонщина»;

	4)Хождение
	 г) «Повесть о жизни и трагической смерти        тверского   князя Михаила Ярославича».


19. Введение опричнины привело:

а) к частичному ослаблению центральной власти; 

б) подрыву хозяйства страны; 

в) разорению десятков тысяч крестьян и ремесленников; 

г) верно а) и б); 

д) верно б) и в).

20. В борьбе с боярским самовластием Иван IV:

а) частично ограничил местничество; 

б) ликвидировал систему боярских кормлений; 

в) создал органы местного самоуправления; 

г) сократил привилегии крупных феодалов; 

д) верно все указанное.

21. Что из названного относится к последствиям опричнины:
а) победа Российского государства в Ливонской войне;

б) создание стрелецкого войска;

в) ослабление военной мощи российского государства;

г) принятие «Уложения о службе».

22. Во время опричнины страна была разделена на две части:

а) опричнину и боярщину;

б) уезды и губернию;

в) воеводства и уезды;

г) земщину и опричнину.

23. После отречения Василия Шуйского от престола власть оказалась в руках:

а) Боярской думы;

б) «Семибоярщины»;

в) Земского собора.

24. Установите соответствие между процессом и датой:

	1) Великие географические открытия; 
2) новая техническая революция;
3) промышленная революция в Англии.
	а) конец XV — начало XVI в.
б) середина XVII в.;
в) вторая половина XVIII — начало XIX в.;
г) конец XIX в.


25. Идеи М. Лютера (правильных ответов – 3):
а) единственный источник истины — Священное Писание (Библия);
б) учение о спасении верой;
в) Священное Писание (Библию) нельзя переводить с латыни;
г) учение о Божественном предопределении;
д) упразднение духовенства и монашества;
е) сохранение пышного богослужения.

26. Причины Французской революции конца XVIII в.

(правильных ответов – 2):
а) сохранение сеньориального строя;
б) подчинение Франции власти Габсбургов;
в) недовольство пуритан итогами Реформации;
г) созыв Генеральных штатов;
д) плохое управление страной и расточительность двора.

27. Что из названного относилось к итогам внешнеполитической деятельности Петра I:

а) присоединение к России Крыма;

б) присоединение к России Средней Азии;

в) освобождение Россией народов Закавказья от иранского и османского гнета;

г) завоевание Россией выхода в Балтийское море.

28. Что из названного было одной из причин Петровских преобразований:

а) необходимость преодоления Россией отставания от западных стран;

б) стремление получить финансовую помощь от Англии и Голландии;

в) необходимость отмены местничества и системы кормлений;

г) стремление к объединению всех русских земель.

29. При Петре I заметно оживилась внешняя торговля, в основу которой была положена политика меркантилизма. Суть этой политики заключалась в следующем: 

а) введение повышенных пошлин на импортные товары, которые конкурировали на внутреннем рынке с российскими; 

б) превышение экспорта над импортом; 

в) поддержка русской промышленности и ослабление ее зависимости от иностранных коммерсантов; 

г) верно лишь а) и б); 

д) верно все указанное.

30. Табель о рангах, определявшая систему чинов и порядок продвижения на государственной службе, была введена в действие в … году:

а) 1722; 

б) 1721; 

в) 1720; 

г) 1719; 

д) 1714.

31. Как назывались органы центрального управления, упраздненные в России в начале XVIII в.:

а) коллегии;

б) министерства;

в) приказы;

г) магистраты.

32. Что из названного относится к эпохе дворцовых переворотов:

а) принятие жалованной грамоты городам;

б) разделение территории страны на губернии;

в) упразднение Верховного тайного совета;

г) учреждение министерств.

33. Прочтите отрывок из сочинения историка и назовите имя императрицы, о которой идет речь:
«Неудавшаяся личная жизнь рано овдовевшей императрицы парадоксальным образом сказалась на управлении страной. Еще в Митаве самым близким к ней человеком стал курляндский дворянин Эрнст Бирон. С ним, приехавшим вскоре после воцарения императрицы в Москву, она не расставалась ни на минуту. Она постоянно нуждалась в его обществе, делила с ним все горести и радости… Власть Бирона над ней была поистине безгранична, и вполне понятно, что ни одно важное решение не принималось без его участия».

а) Екатерина II;

б) Елизавета Петровна;

в) Анна Ивановна;

г) Анна Леопольдовна.

34. Прочтите отрывок из сочинения историка и назовите имя императрицы, о которой идет речь:

«Наиболее законная из всех преемников и преемниц Петра I, но поднятая на престол мятежными гвардейскими штыками, она наследовала энергию своего великого отца, строила дворцы в двадцать четыре часа и в двое суток проезжала тогдашний путь от Москвы до Петербурга, исправно платя за каждую загнанную лошадь. Мирная и беззаботная, она была вынуждена воевать чуть не половину своего царствования, побеждала первого стратега того времени Фридриха Великого, брала Берлин, уложила пропасть солдат на полях Цорндорфа и Кунерсдорфа... Она же основала первый настоящий университет в России – Московский».

а) Анна Леопольдовна;

б) Анна Ивановна;

в) Елизавета Петровна;

г) Екатерина I.

35. Во внешней политике России второй половины XVIII в. решались задачи:
а) выхода на берега Черного моря; 

б) продолжения линии на возвращение земель Древнерусского государства; 

в) борьбы с революционной Францией; 

г) верно все указанное; 

д) верно б) и в

36. Высшей судебной инстанцией являлся:

а) Верховный уголовный суд;

б) Судебная палата;

в) суд присяжных;

г) Сенат.

37. Особый суд для духовенства: 

а) Синод;

б) Митрополичий суд; 

в) консистория;

г) Патриарший суд.

38. Командующий русской армией в Бородинском сражении?

а) П.И. Багратион;

б) М.И. Кутузов;

в) И.С. Дорохов;

г) М.И. Платов.
39. Важнейшие торговые партнеры России в конце 19 века?
а) Турция и Персия;

б) Германия и Франция;

в) США и Англия;

г) Англия и Германия.

40.  Какое событие ускорило выступление декабристов?
а) объявление войны Турции;

б) смерть Николая I;

в) начавшийся «холерный» бунт;

г) смерть Александра I.

